

Córdoba 26 de Marzo de 1931

Año XII.—Número 1.155

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



MADRID.—Los prohombres constitucionalistas en la reunión celebrada en el Hotel Ritz, que fué precedida de un almuerzo. El público huyendo ante las cargas de la fuerza pública durante los disturbios de la Facultad de San Carlos.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema
(Empresa Guerrero).—Calefacción Central.

Funciones para hoy jueves 26 de marzo de 1931. Cine sonoro y mudo. A las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche. Estreno sonoro Paramount: Trailer de "EL DESFILE DEL AMOR", variedad sonora. Estreno sonoro Paramount: Overtura de "EL DESFILE DEL AMOR", en la orquestadel Teatro Paramount de Nueva York. Estreno en este Teatro, "EL REY DE REYES", la mejor película de la VIDA, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraíso, 0'20.

El sábado, estreno sonoro Paramount: "DOÑA MENTIRAS", por Carmen Larrabeiti y Félix de Pomés. Totalmente en castellano. El día 4 de abril, Sábado de Gloria, estreno sensacional de la mejor de todas las películas sonoras: "EL DESFILE DEL AMOR", por Maurice Chevalier y Jeannette Mac Donald. Para atender la gran demanda de localidades que existe para las proyecciones de esta película, se expenderán los días 29 y 30 del corriente toda clase de entradas para las proyecciones de los días 4 y 5 de abril, Sábado de Gloria y Domingo de Resurrección.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-7-4-8

Temporada de grandes superproducciones sonoras. Hoy jueves 26 de marzo de 1931. A las seis y media tarde y diez y cuarto noche. Programa: Sinfonía. MICKEY, CABALLISTA, cómica sonora en una parte. NOCHE DE PRINCIPES, selección sonora Gaumont Diamante Azul, por Gina Manes y Nestor Ariani. Cantos y música rusa. Formidable éxito sonoro. Butaca, 2,00 pesetas. Gradas, 0,30. El sábado 28: ASI ES LA VIDA, totalmente en español, por Delia Magaña, Lolita Vendrell y José Bohr. El sábado de Gloria. Estreno de la mejor de las películas sonoras de la temporada, titulada SIN NOVEDAD EN EL FRENTE.

CINE ALKAZAR

(Empresa Cinaes).—REYES CATOLICOS, 17
Teléfono, 25-49.

Hoy jueves, 26 de marzo de 1931. Grandioso programa sonoro. Dos secciones, a las seis y media y diez y cuarto de la noche. Primero, durante la sección de anuncios y en los descansos, se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la popular zarzuela del maestro Chueca, LA ALEGRIA DE LA HUERTA. Segundo, estreno de la película cómica en dibujos animados, producción CINAES, titulada "ALICIA EN EL OESTE". Tercero, última proyección de la película sonora dialogada, Selección CINAES, "CORAZONES EN EL DESTIERRO", por Dolores Costello. Asunto ruso. Acción en Moscú.

Precios: Butaca para cada sección 1'00 peseta.

Muy en breve estreno de la producción sonora, "LLAMAS DE PASION", y muy pronto estreno de la formidable producción Selección Cinaes, titulada "SU VIDA INTIMA", por la bella de las bellas, Billie Dove.

REVOLUCIÓN

Así pueden calificarse las enormes rebajas de precios hechos a todos sus artículos por los almacenes Hierro Aragón. Multitud de compradores invaden constantemente estos almacenes. Vendiendo muy barato se vende mucho más.

Bar y Restaurant

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas

VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Comidas a 4 pesetas

PLATO DEL DIA PARA HOY 26.

Filete de cerdo a la Milanesa

Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 * Tel. 25-08

PLATO DEL DIA PARA HOY 26.

Manos de cerdo a la andaluza.

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

ANUNCIOS ECONOMICOS

A DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ", encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

DEPOSITO de botellas, hierros y metales. Compra y venta de coches usados y piezas de los mismos. Ramírez de las Casas Deza, núm. 3. dp. Teléf. 2372 Frente al cuartel de las Dueñas.

LECHE A 60 CENTIMOS absolutamente pura de cabra y vaca por cuenta del ganadero, se vende por mañana y tarde. Plaza Vaca de Alfaró, 31. (Frente al Banco de España).

GABINETE, compuesto de seis sillas, dos sillones y sofá tapizado, se vende. Vaca de Alfaró, núm. 31.

VACAS y novillas holandesas, pura raza, adquiridas en la montaña de Santander, de primero y segundo parto, recién paridas, se venden. Razón: Plaza Vaca de Alfaró, 31, frente del Banco de España.

COMPRO AUTOMOVIL dos plazas preferible americano propio para trabajo. Dirigirse Paulino Rodríguez, calle Medina Corella, número 2.

VENDO dos camiones Chevrolet, 4 cilindros, en perfecto estado y un camión "Río", 2 toneladas. Almoguera. Gran Capitán, 22. Casa Ford.

COMPRARIA al contado dos balanzas automáticas y estantería con mostrador, propio para comestibles, todo en buen uso. Razón: Teléfono 22-16.

EN TERMINO DE ESPIEL se venden 131 fanegas de terreno y 120 olivos. (Facilidad de pago). José Galán Arévalo Peñarroya-Pueblonuevo.

SE VENDE una máquina trituradora de almendras, una mesa con tablero de mármol, propia para obrador de confitería, una mesita, sillas, un perehero, una balanza capaz para 40 k. y una estantería completa y otros muebles. Razón Claudio Marcelo, 17, (Portería).

MAQUINA SINGER se vende, bobina central, para coser y bordar y se ofrece viuda con dos hijas para portería. Razón: Montero, 34.

Varios

EL MANANTIAL, José Laguna Fuentes. Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y al detall. Despacho: Calle de Sevilla, número 9. Teléfono 1002. Córdoba

PELUQUERO DE SENORAS Pepe, servicio a domicilio para corte y ondulación. Para avisos, Uceda, 3.

AGENCIA Alcaraz, Imágenes, 19. Licencias de caza, cuotas militares. Certificados de Penales. Se vende esquismo de naranjas.

MECANOGRAFIA. Clase diaria una hora. (Máquinas Remington, Royal y Underwood). Cinco pesetas mensuales. Taquigrafía y Mecanografía. Clase diaria dos horas. Diez pesetas mensuales. Instituto de Enseñanzas Mercantiles. Gran Capitán, 12, segundo.

PREPARACION para el ingreso en la Escuela de Policía Española. Próximas oposiciones, carrera de gran porvenir, ascenso a los tres años de su ingreso. Informes: calle Fray Diego de Cádiz, 5, segundo izquierda.

Colocaciones

CRIADA que sepa algo costura. Finca las Delicias. Carretera Brillante.

Informaciones de anoche

COMENTARIOS :

El problema del hambre en Córdoba

Ayer matizábamos con una apostilla, los lamentables sucesos, acaecidos por la mañana, de asaltos a tiendas de comestibles y manifestaciones tumultuosas de los "sin trabajo". La silueta del hambre, de horrible catadura y horrible mueca, tenía en nuestras columnas el obligado acogimiento y el obligado comentario que demandaba la actualidad.

Y al ensayar unos juicios doctrinales acerca del problema, acusábamos concretamente al Ayuntamiento de lenidad y tibieza en la evacuación de estos primerísimos deberes sociales.

Si. Nada hizo el actual Ayuntamiento de Córdoba por la solución de esta crisis de hambre. No tuvo la precaución de salir al paso de una amenaza que se cernía sordamente sobre el trabajador cordobés. Porque nosotros hemos de decir que la crisis de hambre no se ha desatado sobre Córdoba como un meteoro fulminante. Desde hace un año, se presentía; se adivinaba. Todo el mundo hablaba del trágico invierno que se acercaba.

Y el Ayuntamiento y su alcalde, el señor Jiménez Ruiz, esperando cruzados de brazos la llegada del fatídico ginete apocalíptico. Hasta que se presentó en Córdoba llevando a su grupa una doliente procesión de hambrientos. Afirmamos solemnemente que temblaríamos si fuera nuestra esa responsabilidad.

El Ayuntamiento se sacude su levita afirmando que no tiene dinero, y haciendo líricos llamamientos al bolsillo ajeno. Muy cómodo. Como es también muy cómodo y muy trágico suprimir una comida en el Comedor de Caridad. Ya el señor Jiménez Ruiz pensó en esta salvadora solución hace varios días por primera vez. Y el gobernador de entonces, señor Añena rechazó indignado la proposición, añadiendo que si el Ayuntamiento no acudía a su deber, él sufragaría la comida de su propio bolsillo. Así nos lo ha manifestado el señor Añena en la visita que hizo anoche a nuestra Redacción. Ahora, por lo que se ve ha triunfado el criterio municipal de amputar la ración de alimento que se suministraba en el Comedor de Caridad.

¡Que no hay dinero! He ahí el gran sarcasmo que se maneja como un argumento frente al hambre del pueblo. Y nosotros hemos de decir que con los recursos de un Ayuntamiento no puede esgrimirse la falta de dinero como una razón.

No decimos que ande sobrado de fondos el Ayuntamiento. Pero sepa Córdoba y sepan los obreros sin trabajo, que habría más dinero en las cajas municipales, si en el interés de los mangoneadores municipales fuese lo primero el problema del hambre y no la política electoral.

Si. En esta época electoral todo se supedita a las elecciones. Y por supeditarlo todo dejan de cobrarse muchos arbitrios municipales, gentil manera de tener propicios a los votantes. Y no cobrándose todo lo que debe cobrarse, no puede socorrerse a los obreros en el grado y medida que exige la situación. Que se declare la cifra de impuestos recaudados en el ejercicio actual, y se compare con la obtenida en 1929 por ejemplo. Pues bien; esa diferencia es la que deberían percibir los sin trabajo. Justicia por justicia, más justicia es la del hambre. Y más categórica la necesidad de remediarla.

Mal sistema es el asalto y la violencia. Pero peor expediente es que un Ayuntamiento se convierta en mero espectador. Y que lance un manifiesto, pidiendo la colaboración del bolsillo ajeno, mientras dispensa generosamente de impuestos a muchos ciudadanos, con la edificante intención de pedirles el voto.

Y el obrero, en tanto, bajo la trágica caricia del hambre. Y el siniestro ginete de la miseria, trotando ya, no en la calle, sino en los mismos hogares de los trabajadores.

Decíamos antes, que temblaríamos si fuese nuestra esa responsabilidad.

POSTALILLA

ABNEGACION

Luego dicen que eso de gobernar es una cosa peliaguda. Y aún hay otros que aseguran que se "sacrifican" aceptando cargos de ministro, director general o gobernador civil. Pero con sacrificio y todo, pocos casos suelen darse de que el agraciado renuncie el carguito.

Ayer nos sorprendió el telegrafo con un nuevo sacrificio merecedor de la palma del martirio. Nos referimos al partido constitucionalista de Madrid, que ha lanzado una nota oficiosa, que equivale a pedir el Poder en diversos tonos.

Claro que ellos razonan su pretensión, afirmando que el partido, caso de gobernar, tiene soluciones para todos los problemas pendientes. Además darían ciertas facilidades para que los ministros se pudieran pelear con la mayoría, sin que por ello se vieran obligados a dejar la poltrona.

Desde luego la generosidad de los constitucionalistas pidiendo el Poder, es muy de agradecer por la Nación. Así como así, es muy difícil dar hoy con gente dispuesta a sacrificarse. España entera, asiste enternecida a este rasgo del más acendrado patriotismo.

Ignoramos si el Rey les concederá su confianza. Pero la de Romanones la tienen ya por lo pronto. El astuto cojo opina que debe dárseles el Poder. Y en el mismo sentido se produjo el señor La Cierva.

Por nuestra parte, que gobiernen. Y que hagan unas elecciones lo más decentitas que les sea posible. Y para premiar esa sublime abnegación de pedir el Poder, pondríamos que se incluyera al Comité Constitucionalista de Madrid entre los candidatos anuales al "Premio de la virtud". Aunque quizás tendrían más enchufe en el de "La Vejez del marino".

DICK

POLÍTICA

EL SILENCIO DEL SEÑOR BARROSO

Al exabrupto de anteayer, del órgano local de Barroso, no contestamos. Ni el exabrupto merece la pena, por su insigne plebeyez, ni el órgano de Barroso, por su mendacidad y su matiz de mediocridad, merece beligerancia. Refugiarse en el culto y escaamotear argumentos, es una prestidigitación de tipo funambulesco, propia de circo de pueblo. Y pasamos adelante, sin dárse-nos un ardite ese juego de manos, anunciando a trompetazos como un truco sensacio-nal. Truco, sí. El sensacionalismo no lo he-mos visto por parte alguna, más que en la desvencijada fantasía de su autor.

Y al grano. El señor Barroso no contesta al llamamiento que se le hizo en LA VOZ en sus ediciones del día 18. Y después de sa-ber que "Diario Liberal" habla por cuenta propia, y no por inspiración barrosista, na-da nos interesa su aspecto y ha de hacerse un análisis sereno de ese silencio del señor Barroso.

El señor Barroso, como jefe del sector li-beral de Córdoba, no se considera en la precisión de definir su criterio acerca de esa evidente hostilidad de sus afines hacia positivas fuerzas monárquicas, y acerca tam-bién de la responsabilidad que habría de caberle, en la natural desintegración de sec-tores monárquicos en lucha.

Pues bien; nosotros creemos cumplir un deber político, excitándole a que se defina en esos extremos. Su silencio se parece mu-cho a una irrazonada negativa, que aleja de nosotros toda responsabilidad en la lu-cha que puede sobrevenir.

Y esto es lo que nos importa hacer cons-tar. Hemos procurado evitar una lucha en-tre elementos monárquicos que debieron es-tablecer contactos ante el peligro de las iz-quierdas. Y pensamos que esos contactos hubieran sido compatibles; perfectamente compatibles dentro del mismo campo mo-nárquico entre las diferentes agrupaciones. Pero siempre con un punto de enlace; uno

solo: la defensa de los principios fundamen-tales del Régimen en peligro. Fuera de eso, líquidense en buen hora diferencias de té-ma y de procedimiento. Si de luchar se tra-ta, pues a luchar. Pero siempre, un punto de armisticio frente a un Régimen monár-quico certeramente torpedeado por la masa antidinástica.

Ni esto es cable, ni responde a otro sen-timiento que al monárquico. Y al hablar así, lo hacemos con la enorme autoridad que presta nuestro propósito de no transigir jamás, jamás, ni aún cooperar siquiera, con los representantes de aquella zona política anterior al 23.

Esto es lo que mantenemos, y de lo que ha de tomar el señor Barroso buena nota. Por eso, fuera de lo que afirmamos arriba, ni buscamos ni toleramos apoyo ni inte-ligencia con aquéllos. Puntos de vista, estos, que contrastan con el flamante acuerdo po-lítico de Barroso con Fernández Jiménez. Aunque para llegar a ese contubernio incom-prensible haya tenido que olvidar el prime-ro, que Fernández Jiménez fué el autor y el promotor de aquellos impetuosos ataques contra el prestigio del padre del señor Ba-rroso, y que todos recordamos.

Y otro caso de flamante inconsecuencia o de generoso olvido es el señor Cañas, nom-brado representante en Córdoba de la po-lítica de Barroso, quizás como recompensa a la pasividad con que contempló, siendo al-calde accidental de la ciudad, cómo las turbas apasionadas, hacían rodar a puntapiés por el Capitán la truncada cabeza de la estatua, de tua, de aquel ciudadano bondadoso y res-petable que se llamó don Antonio Barroso.

Recordamos estos aspectos, como una con-tribución a la historia política de Barroso en Córdoba, llena hoy de dislates de incen-gruencias y de incomprensiones.

Sigue teniendo la palabra el señor Barro-so.

M. F.

ECOS DE LA LOCALIDAD

UN FOLLETO

El secretario de la Junta Provincial de Turismo señor Sarazá nos remite un ejem-plar del folleto "Festivales españoles de Pri-mavera" anunciador de los actos organiza-dos bajo los auspicios del Patronato Nacio-nal de Turismo.

El folleto es muy interesante y se halla ilustrado con fotografías artísticas y edi-tado con lujo.

El periódico LA VOZ, de perfecta difu-sión, llega a todas las clases sociales. Cualquier clase de publicidad tiene, pues, adecuado marco en él. Consulte nuestras tarifas. Infórmese de nuestra tirada. La importancia de ésta hace muy baratos nuestros precios de publicidad



VIDA MUNICIPAL

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial de la Alcal-día a los señores siguientes:

Don Juan Anguita. R. M. Franciscanas, don Miguel López Mora, don Pedro Sán-chez, don José Laguna Cubero y una comi-sión de maestros.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—José Hidalgo Ruiz, María de los Dolores Junquito Cruz Conde, Manue-la Borja Sánchez, Elena Redondo Montal-bán, María Cañadilla Lastres, Josefa Mon-tero López, Carmen Alarcón Farodi, Salud López Canto y Antonia Cañete Vilchez.

Matrimonios.—Antonio Guillén Herrera con Josefina Aguilar Piculla, en San Juan; Mi-guel Moyano Baena con Asunción Ruz Ro-mero, en el Sagrario; Telesforo Aguilar Avi-la con Carmen Almagro García, en San Ni-colás de la Villa; José Lucena Luque con Inocencia Arlés Ruiz, en San Nicolás de la Villa; Martín Ortiz de Urbina López de la Calle con María del Pilar Guijo Sendros, en San Miguel.

Defunciones.—Concepción Ruiz Pérez, de 37 años; Juan Santacruz Navarro, de 70 años; Rosario Pérez Marzo, de 4 meses; Do-lores Vázquez Cárdenas, de 83 años; José Sánchez López, de 46 años y Juan Jurado Millán, de 57 años.

Sucesos y denuncias

Los robos en los trenes

El Jefe de la estación de Córdoba ha de-nunciado que unos ladrones asaltaron el tren número 1.403, penetrando en el vagón 4.957 y apoderándose de varias piezas de tela.

En el paso a nivel de Pedroches los mal-hechores huyeron dejando abandonadas nue-ve de las citadas piezas.

Se ignora quiénes sean los autores del asalto al tren.

Por desobediente

En la Comisaría de Vigilancia ha sido de-nunciado el chófer Carlos Lezano Lama que desobedeció a un guardia municipal, que le instó para que abandonara la parada, por hallarse completo el número de coches.

El chófer se insolentó además con el ur-bano, originándose el consiguiente escán-dalo.

Se ha trasladado la denuncia al juzgado co-rrespondiente.

Por insultos y amenazas

A requerimiento de Vicenta Vivo de la Osa ha sido detenido Rafael Moreno Acei-tuno que se presentó en casa de la pri-mera insultándola y amenazándola.

Esto lo ha repetido el denunciante en va-rias ocasiones.

CONTRASTES TINTA Y SANGRE...



Hoy en el rápido marchó a Madrid nuestro querido amigo el ex director de la Exposición Iberoamericana don José Cruz Conde.

os de _____

Victima de cruel y larga enfermedad ha dejado de existir a la edad de 78 años en Castro del Río, la que fué en vida virtuosa señora doña Dolores Camacho Sánchez, viuda de Baez.

El sepelio dictado el 22 del actual constituyó una verdadera manifestación de duelo reveladora de las muchas amistades con que cuentan sus sobrinos don Juan, don José Cubero Camacho y don Julio Trenas Cosano de la Casa Carbonell en aquella plaza.

A todos y especialmente a su señora hermana doña Enriqueta les significamos nuestro más sentido pésame.

Esta tarde por lo visto ha vuelto a funcionar la censura telefónica. Durante nuestras conferencias con Madrid, nos han interrumpido varias veces la comunicación, sacando la clavija y dificultando grandemente la información.

Restablecidas las garantías, no es explicable que subsistan esos procedimientos de excepción.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN VILLAVICIOSA

Cae una camioneta por un terraplen, destrozándose

Comunican de Villaviciosa que en las inmediaciones de dicho pueblo ha ocurrido un accidente automovilista, que por fortuna no ha causado desgracias personales.

En el kilómetro 5 de la carretera al cruzarse el camión número 2.360 de la matrícula de Córdoba, conducido por Antonio Jurado, que carecía de carnet, con otro camión, número 4.315, que guiaba Rafael Rodríguez Moreno, el primero de los coches rozó una de las ruedas del segundo, haciéndole perder la dirección y originando el accidente.

La camioneta 4.315, sin guía se precipitó por un terraplén de bastante altura cayendo al fondo del barranco donde quedó completamente destrizada.

Por fortuna en el accidente no ocurrió desgracia personal alguna.

Sin embargo las pérdidas originadas se elevan a la suma de tres mil pesetas, valor del camión precipitado en el barranco, que ha quedado completamente inservible.

El juzgado de Instrucción actúa en el asunto.

(Sobre Alcalá Zamora y demás compañeros dice el "A B C" del 21 del corriente): "Esta tarde, a la una, al serles notificada a los presos políticos, en la cárcel, la noticia de que a dicha hora habían de trasladarse al local del Tribunal, para hallarse en el mismo a la una y media, los procesados se negaron a abandonar el establecimiento, alegando que a dicha hora tenían que almorzar."

"Cerca de las dos, una vez terminado el almuerzo, los presos políticos se negaron también a ser trasladados al Tribunal en los coches del Centro Electrotécnico, dispuestos al efecto, por lo cual el director de la cárcel hubo de solicitar la oportuna autorización para que se efectuase en automóviles particulares, conforme al deseo de los procesados."

X

(Sobre Galán y García Hernández decía "El Debate" del 16 de febrero de 1931):

"Un kilómetro antes de llegar al lugar fijado para el fusilamiento, el camión que los conducía se empotró en el barro... Por ello los sentenciados, tuvieron que hacer el recorrido a pie. La ejecución se demoró por media hora, debido a esta circunstancia."

X

La simple lectura de estos dos párrafos ha de iluminar con cruda luz—ante los espíritus imparciales y amantes del orden y de la verdadera justicia (no la que se deduce de malabarismos y ficciones jurídicas, sino la justicia inmanente en la recta razón)—la silueta extraña y monstruosa del panorama español presente. Se ve claramente, a través del sangriento contraste de ambiente y de espíritu de aquellos dos párrafos—como los planos incidentes del prisma refractan la luz—, refractarse, descomponerse en tremenda divergencia, en inícuca desigualdad, dos componentes antagónicos de la paradójica y desdichada actualidad española. De un lado, la ficción jurídica; de otro, la realidad que sangra y que sufre; de un lado, un ambiente de insolente impunismo; de otro, la sanción justa, pero terrible... De un lado, los ministros, el futuro presidente de la República y sus ministros, que se disponían—según contó la Prensa— a almorzar una mañana en el Palacio de la Plaza de Oriente—previo el lanzamiento de su agosto ocupante...

¡Ah!, un detalle se me olvidaba. Este lanzamiento no habían de realizarlo ellos; ¡no, por Dios! Otros habían de sacar las castañas del fuego. Ellos no estaban por la violencia; se hubieran manchado sus togas; se hubiera lastimado la exquisitez jurídica de sus espíritus cuajados de Derecho...

Esta faena vulgar, cuartelera, brutal, inculta (pero también peligrosa) de los golpes, las heridas, la sangre... eso quedaba para los otros. Ellos preferían, a verter sangre, verter tinta, mucha tinta, en sus manifiestos, su Prensa, sus interviús, sus desplantes, sus insolencias, sus informes mitinescos y los de sus abogados.

Y ellos llevaban siempre las de ganar. Que

triunfaba la revolución; pues a almorzar al Palacio de Oriente y a repartirse carteras. Que fracasa la revolución; unas semanas en la Cárcel Modelo, convertida, en aquel sector tan sólo, en un Palace Hotel de chismes y mentideros políticos; una vista sensacional en el Supremo, con alharacas y barullos de mitin; una condena suave por la forma... y la amnistía o el indulto. ¡Y helos consagrados héroes! ¡Y jefes de partido! ¡Y vamos en coche! Y en coche particular, ¿eh? No en autos del Centro Electrotécnico, y cuando hayan almorzado bien...

Los que van en camión, y después a pie, por el fango, en el frío del invierno de Huesca, un interminable y angustioso kilómetro, media hora eterna de marcha y de sufrimientos, a que les descerrajen doce tiros. esos son los otros... los que vierten su sangre. Pero ellos, los exquisitos jurídicos, esos vierten tinta..., o frases...

X

El que paga es el cliente. Paga España, la sociedad española. La realidad social. El orden perturbado. La sangre derramada. Las víctimas cumplidoras del deber, o los exaltados que se lanzan, en funesto y condenable error, en primera fila. Paga enormemente el prestigio de la Patria. Se exaspera la intranquilidad. La peseta cae por los suelos. En millones se cifran los quebrantos para el comercio o la industria.

Pero nada de esto tiene importancia para su política; todo esto es "el cliente que paga"—se gane o se pierda el pleito—; es cosa corriente; son los honorarios...

José PERMARTIN

LA CUESTION OBRERA

Hoy ha reinado completa tranquilidad

Los lamentables sucesos de ayer no se han repetido afortunadamente.

Durante el día de hoy la normalidad ha sido completa.

Aunque se habían adoptado algunas precauciones situando fuerzas en sitios estratégicos la medida ha sido innecesaria.

El joven Juan Crespo Pazos que ayer resultó herido de un disparo se encuentra mejor de sus lesiones.

Parece confirmarse que el disparo que hirió al citado joven no procedió de la fuerza pública, por la posición de la herida y por el proyectil que corresponde a una pistola de calibre como del doce.

Asegúrase que lo más probable es que Crespo se causara el mismo la herida al meterse en el bolsillo la pistola.

El juzgado actúa en el asunto.

LEY ELECTORAL

para diputados y concejales, 50 céntimos.

LIBRERÍA LUQUE DIEGO LEÓN, 8 — CORDOBA —

DESDE MARTOS

LA MENDICIDAD

Las notas de esta información, que han puesto de actualidad los trabajos que hace tiempo realiza la Alcaldía, no hay que buscarlas, como ocurre con otras notas interesantes; ellas solas se vienen al campo del cronista sucediéndose con tanta rapidez, que si la pluma tuviese sus picos, se temería alistar a los mendigos no encima de otro.

Y no son precisamente los más enfadosos los que son autorizados por la Alcaldía. Ya estamos hechos a los preudigos músicos callejeros, a los de P. P. P. fijo, a los inmóviles, que pegados a las fachadas de los edificios y a los atrios de las Iglesias, son como vivas cariátides de nuestro pueblo.

Lo que principalmente preocupa al transeúnte (cuya queja es razonada), es la nube de mendigos que a todas horas y en todos los sitios le asalta e importuna, haciéndole marchar materialmente entre baquetas, seguido siempre del niño desarrapado, de la mujer importuna, del mendigo locuaz, que unos a otros se toman al viandante, recorriendo cada cual el terreno que tiene acotado.

De todas las plagas de Martos esta es la más insoportable. En vez de estimular la caridad la quita, porque la limosna dada a un mendigo hace brotar en el acto diez o doce que exigen otro tanto como cosa propia, y es verdaderamente lastimoso el espectáculo que ofrece la turba desconsiderada cuando asediando, por ejemplo, a un señor que por su edad o carácter no puede o no se atreve a protestar del atropello, le inquieta y acompaña del Casino a su casa o desde su casa al Casino.

Las puertas de los cafés, cervecerías y otros establecimientos públicos son potros de tortura para el consumidor; a las puertas de los estancos, confiterías, y demás tiendas de algún movimiento, la nube negra de la mendicidad acosa al comprador, y allí donde hay un remanso de la corriente circuladora de la ciudad, donde quiera que sale una moneda, hay cinco o seis manos sucias para pedirla, sin gracia y sin ingenio, como los mendigos de otras partes que al menos, tienen eso.

Los lectores del pueblo de Martos, saben muy bien por triste experiencia, que a los detalles que quedan apuntados, podríamos añadir otros mil recogidos en la calle a todas horas.

Del momento

En algunos hogares, la situación actual es muy angustiosa, debido a la actual crisis de trabajo.

Siguen dando el socorro de dos pesetas a los obreros alojados entre las entidades y propietarios del pueblo.

Tan pronto cesen las lluvias, se espera que éstos podrán salir a trabajar.

X

Se encuentra mejorado de la enfermedad que ha venido padeciendo nuestro querido amigo don José Gómez.

Mucho lo celebramos.

Corresponsal



MADRID.—En la Cárcel Modelo.—El señor Alcalá Zamora al ser puesto en libertad en la tarde de ayer

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 26. San Braulio.

La misa y oficio son de la feria, con rito simple y color morado.

Cultos.—Jubileo de las 40 horas: En Santa María de Gracia.

SEMANA SANTA EN LA REAL IGLESIA DE SAN PABLO

Domingo de Ramos, Lunes, Martes y Miércoles Santo, habrá todos los días Vía-Crucis solemne. Por la tarde al toque de Oraciones.

Jueves Santo.—Los Oficios, a las ocho de la mañana con Comunión general de todas las Asociaciones establecidas en esta iglesia.

Por la tarde, de ocho a nueve solemnísima Hora Santa, por el R. P. Superior Estanislao Sanmartín E. M. I. y a la que deben asistir todos los asociados de los Jueves Eucarísticos con la insignia.

Viernes Santo.—Los Oficios a las siete de la mañana con la Adoración de la Santa Cruz.

A las doce en punto Ejercicio y sermón de las Siete Palabras, por el R. P. Superior Estanislao Sanmartín.

Sábado Santo.—A las seis y media los Oficios del día, seguirá la misa e inmediatamente después se dará la sagrada Comunión a todos los fieles que la deseen.

El domingo 29 celebrará la Archicofradía del S. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana a las ocho misa de comunión general con cánticos.

Por la tarde, a las seis y media Exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Ejercicios Espirituales para sirvientas y oficinistas en los días 30, 31 y 1 de abril.—Los dirigirá el R. P. Superior Estanislao Sanmartín, C. M. I.

Las tres tardes, a las siete en punto se tendrá el acto de los Ejercicios.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de Córdoba por el delito de hurto, contra Cristóbal Márquez Fernández y otro.

Abogados señores Teruel y Vaquero.

También se verá ante la misma la causa por hurto, procedente del juzgado de Córdoba, contra Angel Cruz Riva, que será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Ramírez.

Ante la Sala segunda se verá la causa, procedente del juzgado de Bujalance, por el delito de abusos deshonestos, contra Antonio Moyano Martínez, cuya defensa corre a cargo del letrado señor Pavón y su representación a la del procurador señor La Cerda.

Sentencias

El Tribunal de la Sección primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de la Izquierda por lesiones y daños, condenando a Gaspar Amaya Pareja a la pena de dos años de prisión y pago de cuatrocientas y ciento once pesetas de indemnización.

La Sala segunda en causa por atentado, procedente del juzgado de Bujalance ha condenado a Bartolomé Lara Pérez a la pena de nueve meses de prisión y mil pesetas de multa y cien de indemnización.

En causa por robo, procedente del juzgado de Fuente Obejuna el mismo Tribunal ha condenado a Vicente Emilio Cepas a la pena de un año de reclusión.

También la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por hurto, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, condenando a Timoteo Lara Camuña a la pena de siete meses de reclusión.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 24 de marzo de 1931

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, asistiendo los vocales señores Salinas, Merino, Jurado, Torrén, Salcedo, Carbonell, Cuevas, Gómez, Liévana, Caballero, Sánchez Camacho, Jiménez Claramunt, Conde, Morales, Laguna, de la Cuesta, Castro, Añón, González Reina, Segura, Serrano, León, Fuentes, Tarradas, Aguilera, Infante, Alarcón, Montilla, González Cabello, Arana, Muela y Solano con el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior quedó designado por unanimidad contador de la Cámara don Rafael Salcedo Nieto en sustitución de don Gerónimo Padilla.

También fué designado vocal representante del Jurado de Estimación de Utilidades, don Francisco Jurado Moreno en sustitución de don Carlos Cáceras.

Ausentándose de la presidencia el señor Rodríguez Manso y ocupada esta por el vicepresidente segundo, don Francisco Jurado Moreno, dióse lectura a un nuevo escrito del exvocal de la Cámara, don José de Rioja Muñoz, insistiendo en que esta concretase su opinión sobre el hecho y circunstancias que habían mediado en su cese como vocal por falta de asistencia a las sesiones.

Sobre dicho documento suscitóse un ligero debate entre los señores González Cabello, Salinas, Merino, Aguilera, Salcedo y Añón.

El señor Salcedo manifestó que con objeto de facilitar la discusión sobre tal extremo traía unas cuartillas en las que había fijado su opinión por si la Cámara creía prudente concretar su criterio en el sentido expuesto en las mismas.

Leídas aquellas, la Cámara las aceptó le plano con el voto en contra del señor González Cabello que seguía entendiendo que dentro de la parte personal del asunto iba inherente el carácter oficial que no podía desglosarse.

El acuerdo pues sobre el escrito del señor Rioja quedó concretado en la forma siguiente:

Primero. Que si bien antes de la reor-

ganización de la Cámara en virtud de las nuevas normas se venían teniendo excesiva tolerancia con la no asistencia a las sesiones ya que en ningún caso se había aplicado el Reglamento en este sentido, después al comenzar la nueva vida de la entidad en primero de año, dado sus ya numerosos compositores y el criterio unánimemente sustentado por éstos de que se estimulase por todos los medios la asistencia a las sesiones y de que se observase con todo rigor el Reglamento en este punto, hubo necesidad de aplicarlo a partir de dicha fecha, siendo únicamente el señor Rioja el que se encontraba incurso en dicha falta.

Segundo. Que es a todas luces evidente que esta acción no puede ser en modo alguno personal ni privativa de la presidencia, sino que respondía a un acuerdo de la mayoría de la entidad adoptado en sesión del 30 de enero y a virtud del criterio sustentado sobre la aplicación del reglamento en este punto.

Tercero. Que la Cámara estudió y opinó desde el primer momento sobre el escrito inicial del señor Rioja en su sesión del 19 de febrero, siendo buena prueba de ello la discusión suscitada entre varios miembros sobre tal documento y el acuerdo firme de que se trataba de la aplicación de un precepto reglamentario, lo cual fué una completa ratificación del adoptado en la sesión anterior y de cuanto con aquel se relacionaba.

Cuarto. Que el asunto origen de la cuestión tiene un aspecto puramente particular e íntimo nacido antes de la actuación de la nueva Cámara reorganizada, suscitado entre los señores Rodríguez y Rioja en una esfera de orden personal en la que la Cámara no se cree competente para penetrar limitándose su acción a definir que no se ha cometido infracción alguna reglamentaria, quedando con ello completamente terminado este asunto por lo que a la Cámara respecta y sin que ésta tenga que volver sobre el mismo.

A continuación quedaron aprobadas las cuentas generales de la Cámara pertenecientes al pasado ejercicio, acordándose a propuesta del señor González Cabello dirigir escrito al ministro de Hacienda para que dicte las normas a que se refiere el párrafo cuarto del artículo 69 respecto a la cobranza de recibos.

A propuesta del señor Salcedo se acordó insistir una vez más cerca de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A. para que se habilite el nuevo muelle de llegada de pequeña velocidad.

Fueron después nombrados los señores Cuesta, Torrent y Merino para que con el secretario formen la comisión que ha de entender en todo lo referente a la Exposición de Aceites y Muestrario de productos provinciales de la próxima Feria.

El señor de la Cuesta trató después de los lamentables sucesos desarrollados en la mañana de dicho día en que fueron asaltados varios establecimientos comerciales, rogando a la Cámara que se pidiese a las autoridades garantías y protección para la apertura de dichos establecimientos así como telegrafiar al Excmo. señor ministro de la Gobernación en idéntico sentido.

Así se aprobó por unanimidad con unas aclaraciones del señor Aguilera.

Con ello se dió por terminado el acto.



LA CRISIS OBRERA EN CORDOBA.—La Guardia civil prestando servicio de vigilancia en las calles para evitar que se repitan los sucesos de ayer.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

Esta mañana se han registrado en Madrid gravísimos sucesos, en los que han resultado dos muertos y numerosos heridos

Estudiantes y obreros armados con pistolas hacen frente a la Guardia civil, entablándose sangrientos combates

Sucesos gravísimos en Madrid

En las calles se registraron sangrientos combates con la fuerza pública, resultando dos muertos y numerosos heridos

AUMENTA LA EXCITACION ENTRE LOS ESTUDIANTES

Madrid, 26 (2,30 t.).—Hoy ha continuado la excitación entre los estudiantes, habiéndose registrado sucesos de carácter gravísimo.

Desde las primeras horas de la mañana en la Facultad de Medicina se advertía una efervescencia enorme, que hacía presagiar ocurrieran graves desórdenes.

Los escolares invitaban al público a refugiarse en los portales, mientras en las traseras de los tranvías y demás vehículos se colocaban carteles en los que se leía "Viva la revolución".

Los escolares armados de pistolas y con ampollas de ácido, iniciaron una salida, viéndose a muchos de ellos con las caras tapadas con pañuelos.

El comato de manifestación fué contenido por la guardia de Seguridad.

EL PÚBLICO VITOREA A LOS ESCOLARES

Madrid, 26 (2,30 t.).—A las diez y media los escolares subieron a la azotea de la Facultad de Medicina desde donde comenzaron a apedrear los tranvías y vehículos.

Los grupos que había en la puerta hicieron volver a su punto de partida a un tranvía de la línea de Vallecas, que regresó a la Puerta del Sol.

Pronto aparecieron en la calle de Atocha fuertes retenes de la Guardia civil y de Seguridad que pistola en mano procedieron a despejar los grupos.

La fuerza fué recibida por los escolares con verdadera lluvia de cascotes y gritos subversivos.

Los guardias tuvieron que dar varias cargas ante la actitud ofensiva en que se colocaban los alumnos y entre los que se veía también a obreros.

El público que presenciaba los sucesos desde los balcones de la calle de Atocha vitoreaba y alentaba a los escolares, dándose también vivas a la República.

Desde este momento menudearon las cargas, originándose carreras y sustos.

Quedó interrumpida la circulación y por unos momentos se vió desierta la vía.

SE GENERALIZA LA LUCHA

Madrid, 25 (3,15 t.).—A las once menos cuarto se presentó con fuerzas a sus órdenes un capitán de Seguridad.

Los estudiantes lo recibieron a pedradas y le obligaron a refugiarse.

También se hicieron disparos desde la azotea de la Facultad de San Carlos.

Más tarde llegó un teniente coronel con varios números, y el que dirigiéndose a un grupo de escolares les preguntó qué querían.

Los alumnos contestaron que deseaban manifestarse pidiendo se conceda la amnistía.

El citado jefe les invitó a deponer su actitud y prometió gestionar se accediera a complacerles.

Mientras que esto ocurrió desde los tejados de la Facultad continuaban arrojando piedras contra los guardias y se daban constantes vivas y muertas.

Entonces la guardia civil, previos los toques de atención reglamentarios, hicieron una descarga cerrada.

La lucha se generalizó entre ambos bandos cruzándose más de 4.000 disparos.

LOS REVOLTOSOS SE HACEN DUEÑOS DE LA CALLE

Madrid, 25 (3,15 t.).—A las once y media de la mañana un grupo de 50 estudiantes armados de pistolas y con ampollas de ácido, después de colocar la bandera roja en el balcón de la Facultad hicieron una nueva salida.

La fuerza pública inició una carga para evitar esta manifestación, pero los revoltosos los atacaron a tiros y los guardias tuvieron que replegarse hacia las calles cercanas.

Los escolares alentados constantemente por el público que los vitoreaba, se hicieron dueños de la calle y avanzaron tumultuosamente hacia la Glorieta de Atocha.

Al desembocar en ella les salió al encuentro un piquete de la Guardia civil al que apedrearon y le atacaron también con las pistolas.

La benemérita dió varias cargas violentas,

obligando de nuevo a los revoltosos a refugiarse en la Facultad.

A las doce y media intentaron una nueva salida en tanto los demás compañeros continuaban haciendo disparos y arrojando piedras desde el tejado.

En aquel momento se vió caer al suelo al capitán de Seguridad señor Isaac Cañas, que presentaba una herida contusa en la cabeza.

Casi al mismo tiempo un joven vestido con gabán se acercó en actitud agresiva a uno de los guardias y forcejeó con él.

El guardia sacó su pistola e hizo dos disparos, haciendo caer al suelo ensangrentado al desconocido.

Este que después se supo era un estudiante, fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, de donde a poco comunicaron que había fallecido.

También fueron recogidos seis o siete estudiantes más gravemente heridos y a los que se asistió en la Facultad.

LLEGAN MAS FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 25 (3,30 t.).—Poco después del mediodía y ante el cariz que tomaban los sucesos, llegaron a la calle de Atocha para reducir a los revoltosos tres escuadrones de la Guardia civil.

Estos después de dar los toques de atención dieron varias cargas.

Como los escolares no depusieron su actitud y antes por el contrario redoblaran sus ataques hicieron varias descargas cerradas.

La fuerza limpió de gente la calle de Atocha y las adyacentes.

Al tenerse noticia en la Facultad de haber fallecido uno de los compañeros, colocaron en la fachada una bandera negra.

A consecuencia de las nuevas descargas de la guardia civil, resultaron dos o tres estudiantes heridos.

El decano de la Facultad doctor Recasens telefoneó a la dirección de Seguridad rogándole retirase la fuerza pública y prometió que los escolares depondrían su actitud.

Parece que el general Mola accedió al ruego.

Poco después salían los estudiantes refugiados en la Facultad y por la calle de Matas abandonaron el edificio algunos de los auxiliares los que dijeron que las balas habían llegado hasta el quirófano donde se encontraban operando.

Nuevamente irrumpieron por la calle de

Santa Isabel las fuerzas de Seguridad a caballo, que disparando al aire lograron despejar los grupos que se habían formado.

Retenes de la Guardia civil al mando de un capitán procedieron a acordonar la Facultad.

Los alumnos volvieron a refugiarse en el tejado y azotea, reanudando los gritos subversivos.

A las dos y media quedó restablecida la calma y se reanudó la circulación de tranvías.

La policía detuvo a un operador de la Casa Pathé que tomó algunas vistas del período álgido de la lucha.

Se le condujo a la Comisaría en donde se incautaron de los trozos de película que acababa de impresionar.

INCIDENTES EN OTROS CENTROS

Madrid, 25 (3,30 t.).—En la Escuela Normal no hubo clase y también se registraron incidentes.

En la Facultad de Farmacia se colocó una bandera roja y los estudiantes se hicieron fueños de la calle, promoviendo desórdenes.

En la Escuela de Veterinaria igualmente se han desarrollado algunos incidentes, teniendo que intervenir la fuerza pública.

DOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Madrid, 25 (3,30 t.).—Hasta ahora las bajas habidas en los sucesos de esta mañana han sido las siguientes:

Un estudiante cuyo nombre se desconoce y un guardia civil del 26 Tercio llamado Demógenes, muertos.

Heridos graves resultaron el jornalero Ramón Manzano, Juan Pardo, sargento de la guardia civil; Juan Cabezo, guardia de Seguridad; Manuel Aparicio, Agapito Carretero, cabo del regimiento de Radiotelegrafistas; Antonio Peña y el capitán de Seguridad don Isaac Ocaña.

Además hay varios contusos, calculándose que el total de los heridos asciende a 16.

EL MARQUES DE HOYOS DA UNA REFERENCIA DE LOS SUCESOS

Madrid, 25 (4,15 t.).—El marqués de Hoyos al recibir este mediodía a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

—Supongo ya a ustedes enterados de los sucesos estudiantiles de esta mañana. En la Facultad de Farmacia y Escuela de Veterinaria ha habido alborotos que terminaron pronto, porque los alumnos obedecieron a sus profesores y abandonaron los edificios. En la Universidad no ha habido nada pero sí en la Facultad de San Carlos. Aquí los profesores decidieron suspender por hoy las clases y ordenaron el cierre de la Facultad, pero los alumnos penetraron por la calle de Santa Isabel y se subieron a la azotea desde donde hicieron frente a la fuerza pública. Esta acordonó el edificio y no permitió el tránsito por la calle de Atocha.

Al llegar a este punto de la conversación el ministro fué llamado por teléfono y después continuó hablando con los informadores, diciendo:

—El director de Seguridad me comunica que un nutrido grupo de estudiantes atacó a la fuerza pública. También me dice que con los estudiantes iban tres paisanos que no eran alumnos y que parece se trata de dos obreros y un cabo del Ejército. Igual-

mente me informa de que tres agentes de policía se refugiaron en la posada de San Blas, desde donde telefonaron comunicando el gran peligro que corrían allí pues los grupos de escolares intentaban derribar la puerta y les amenazaban de muerte.

Después agregó el marqués de Hoyos:

—En los sucesos de esta mañana ha resultado muerto un guardia civil y gravemente herido un sargento del mismo instituto. Y no sé más. Como los fueros de la Universidad no permiten que entre la fuerza pública ésta no lo ha hecho. El decano, doctor Recasens también ha prometido intervenir para apaciguar a los alumnos.

LO QUE DICE EL SEÑOR GASCON Y MARIN

Madrid, 25 (4,15 t.).—El ministro de Instrucción interrogado hoy por los informadores dijo que la junta de gobierno de la Universidad, en vista de la retirada del Sr. García Varela, habían propuesto para el cargo de rector a don Pío Zabala.

Después se refirió el señor Gascon y Marin a los sucesos de la calle de Atocha y a su juicio son demostraciones políticas.

Agregó que desde ayer está en contacto con las autoridades académicas que son las que pueden intervenir.

Lamentó que entre los estudiantes se mezclen elementos extraños y que los padres de familia no ejerzan su influencia.

Terminó diciendo que de los sucesos no tenía más detalles que los que le comunicaron el rector y el decano de la Facultad de San Carlos.

Las víctimas de los sucesos

Madrid, 25 (5,15 t.).—A las cuatro de la tarde fué trasladado al equipo quirúrgico el estudiante don Antonio Peña Llopis herido por arma de fuego en el tórax.

También fueron asistidos Juan Pardo López que presentaba una herida en la región escapular.

Este es un mozo del Museo del Prado.

En total los heridos ascienden a 17.

La impresión de última hora

Madrid, 25 (5,15 t.).—Por la tarde no se han registrado nuevos incidentes.

Sin embargo se teme que a última hora de la tarde se reproduzcan, pues los ánimos siguen muy excitados.

La guardia civil y la de Seguridad siguen patrullando por las calles.

Grave accidente de aviación

Madrid, 25 (4,30 t.).—Esta mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos, cayó violentamente al suelo un aeroplano destrozándose.

El piloto que lo tripulaba resultó muerto.

Los decretos de Ejército firmados por el Rey

Madrid, 25 (4,30 t.).—El Rey ha firmado esta mañana los siguientes decretos del ministerio del Ejército.

Concediendo el Hábito de Caballero de Santiago a los infantes don Luis, don Alfonso y don José de Baviera.

Admitiendo la dimisión de sus cargos de Comisario Regio y presidente de la Cruz Roja al marqués de Hoyos.

Nombrando para sustituirle en dichos cargos al marqués de Miraflores.

Concediendo la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al general francés Paul Armengot.

Nombrando generales a las órdenes del inspector general del Ejército a don Manuel López Rodas y don Joaquín Gay.

Idem gobernador de Menorca al general de División don Manuel González.

Concediendo cruces de San Hermenegildo a los generales don Cristóbal Peña, don Francisco de León Garabito y don Fernando García Beas.

Disponiendo que pase a situación de reserva por edad el general de brigada don Antonio López Ortiz.

Idem idem y cesando en el cargo de inspector a las órdenes del director de la Guardia civil al general de brigada don Antonio Juliá.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de la Guardia civil don Agustín Marzo.

Disponiendo cese en el cargo de Intendente general militar y pase a situación de primera reserva al intendente don Antonio Terme.

Nombrando para sustituirle a don Enrique Labrador.

Promoviendo al cargo de Intendente del Ejército a don Ángel Llorente.

Nombrando intendentes generales de las primera, segunda y séptima regiones a los intendentes don Ángel Llorente, don Luis Contreras y don Felipe Sánchez.

Autorizando la celebración de varios concursos para adquisición de material.

Concediendo la Cruz Leureada de San Fernando a los alféreces don Antonio García de la Serrana y don Luis Fuich.

Idem la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Infantería don Reyes Martínez, al capitán don Luis Castañón y pensionada al capitán don José Permi.

Destinando al coronel de Infantería don Braulio Ordóñez al mando del regimiento de Gerona.

Los cambios

Francos, 36,70.

Libras, 45,55.

Dólares, 9,37.

Liras, 49,10.

Francos suizos, 180,35.

Francos belgas, 130,55.

Marcos, 2,235.

Felicitaciones a Alcalá Zamora

Barcelona, 25 (5,30 t.).—Los elementos republicanos han recibido la noticia de la libertad del Gobierno provisional de la República, con hondísima impresión.

Inmediatamente se cursaron telegramas a Alcalá Zamora y compañeros de proceso, felicitándoles con entusiasmo.

También se han dirigido despachos al Gobierno solicitando una amplia amnistía para todos los presos políticos.

La grave situación del Perú

Lima, 25 (5,30 t.).—En los combates librados ayer entre los rebeldes del quinto regimiento que se sublevó y las fuerzas leales, resultaron 227 muertos.

El combate fué encarnizado y en toda la ciudad se ven señales de la lucha.

En los primeros momentos se creyó que se trataba de un movimiento comunista, pero se ha comprobado que no es ese su carácter.

Gobierno civil

Cumplimentando a las autoridades

Esta mañana el gobernador civil de la provincia señor Salvadores ha continuado devolviendo las visitas a las autoridades, que llegaron a cumplimentarle a su llegada a la capital.

Con tal motivo el señor Salvadores no acudió a su despacho hasta después de la una de la tarde.

Traslado de un preso

Por la Dirección General de Prisiones se ha ordenado el traslado, desde la cárcel de Montilla a la de Córdoba del preso Francisco Rafael Carmona Polonio.

Extricina

El Gobernador civil ha autorizado a don José Lozano López, vecino de Priego para que pueda colocar preparados de extricina en su finca Navazuelo, con el fin de destruir los animales dañinos en ella existentes.

La junta provincial del Trabajo

Ayer tarde a las siete y media y bajo la presidencia del Gobernador civil de la provincia señor Salvadores se reunió la junta provincial del trabajo para tratar asuntos de su competencia.

Sobre el incidente de los estudiantes madrileños

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

"Ante posibilidad de que informes tendenciosos den proporciones exageradas incidentes estudiantes Medicina Madrid, manifiesto a V. E. que este careció de importancia y que no ha habido ningún estudiante herido. La tranquilidad es absoluta. Le saludo."

La representación Real

Se ha enviado una real orden al Gobernador civil de la provincia don Manuel Salvadores, con el fin de que represente a Su Majestad el Rey en la presidencia de la procesión de la Virgen de los Dolores, que saldrá el Viernes Santo.

Visitas

Visitaron al Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial:

Don José Escobar Nevado, don José Infante Nevado, el alcalde de Hornachuelos, una comisión de obreros agrícolas de la Casa del Pueblo, don Juan Lucena Cuenca, el alcalde y el depositario del Ayuntamiento de Montalbán, el alcalde de Cardena, la Federación de Sindicato Agrícola y don Diego Molina Rueda.

Los obreros agrícolas

Una comisión de obreros agrícolas, asociados a la Casa del Pueblo visitaron al Gobernador civil, con el fin de recabar del señor Salvadores que reúna a una comisión mixta de obreros y patronos de Alcolea, con el fin de llegar a una inteligencia, sobre el pleito que ventilan los obreros agrícolas de aquella barriada.

ASUNTOS MILITARES

El D. O. fecha 17 del actual, concede 1.500 pesetas por dos quinquenios y cinco anualidades por contar diez años de servicio sin abono, después de cumplir los veinticinco con abono, a nuestro querido amigo el teniente de Inválidos don Rafael Rodríguez.

X

En el regimiento de Lanceros de Sagunto se están celebrando entre jefes y oficiales, ejercicios de doma, carreras de resistencia, velocidad y obstáculos.

Existe en las pruebas gran animación.

Con los ojos cerrados

Puede usted efectuar sus compras de tejidos en general, artículos de punto, y ropa hecha, en "El Metro" o en cualquiera de sus tres sucursales (sólo en Córdoba), pues debido a las grandes compras que esta Sociedad hace en las más importantes fábricas, sus precios son sumamente alambicados y no tiene igual. Además todos los artículos están marcados con números y es precio fijo verdad, tanto es así, que el que compra una vez, repite y se hace cliente fijo, siendo muy notorio que acuden infinidad de clientes de los pueblos de esta provincia convencidos de ahorrarse más de lo que les cuesta el viaje.

Especialidad en cortes de traje para caballero, habiendo llegado ya el nuevo surtido para primavera.

No lo olvide, "El Metro" y sus sucursales son las casas más surtidas y que más barato venden.

MEGUERRY SEVILLA

Al cambiar la dirección del taller de costura, se complace en participar a las señoras que uno de estos, estará regido por la directora ex modelista de la CASA WORTH DE PARIS, MLE. LEROY, ampliando a otro nuevo taller que lo regentará MLE. HENIN, ex directora de la CASA LANVIN. A pesar de tan buena adquisición, esta Casa en vez de elevar los precios empezará una nueva época de reducción de los mismos.

En breve presentará su colección.

Al mismo tiempo el gusto de anunciarles que su representante la SRTA. ENCARNACION MUÑOZ FRAGERO, tiene puesto permanente el muestrario general de esta Casa en calle JESUS MARIA, NUM. 1 DUPLICADO, SEGUNDO.

Teléfono, 15-34.

Clínica R. Castellano
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X
CONSULTA, DE 11 A 4
PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

Información taurina

En la ciudad de los Cármenes

La empresa de la plaza del Triunfo de Granada, ha formado el siguiente cartel para la corrida inaugural de la temporada el domingo de Pascua de Resurrección.

Se lidiarán reses de Palhas para Bernardo Muñoz "Carnicerito", Antonio de la Haba "Zurito" y José García "Macá".

Las corridas de la Feria de Valencia

La empresa de la plaza de toros de Valencia lleva muy adelantada para ultimar de un momento a otro, la organización de las tradicionales corridas de la feria grande.

La parte toro está ultimada.

Véase:

Día 25 de julio.—Toros de don Argimiro Pérez Tabernero.

Día 26.—De don Graciliano Pérez Tabernero.

Día 27.—De don Indalecio García (antes de Rincón).

Día 28.—Del señor conde de Santa Coloma.

Día 29.—De doña Concepción Concha y Sierra de Sarasúa.

Día 30.—De don Antonio Pérez de San Fernando.

Día 31.—De los señores hijos de Pablo Romero.

Día 1 de agosto.—De los señores hijos de don Eduardo Miura.

Día 2.—Del señor duque de Tovar.

Respecto a toreros está a falta de las negociaciones que se siguen cerca de uno de los "ases".

Filigranas



**TALLERES DE
FOTOGRAFADO
LA VOZ**

FRAY LUIS DE GRANADA SIN N.
TELEFONO 2456
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS

Informaciones de la mañana

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.-26 Marzo, 1921

Se conoce en Córdoba la noticia de que en Sevilla ha matado la Guardia civil a los ladrones apodados "Pocarropa" y "Tartaja", que hasta hacia poco eligieron nuestra ciudad como campo de sus operaciones.

—LA VOZ ocupándose del precio excesivo de las subsistencias dice que debe relevarse de su obligación a la Comisión municipal y al alcalde, por tener demostrada de sobra su ineptitud, incapacidad y falta de voluntad para abordar el problema del abaratamiento de los artículos.

—En el Lyon d'Or de Madrid ocurre un hundimiento y resulta gravísimamente herido el general don Leopoldo Ruiz y graves los doctores Palanca y Oluzá, falleciendo el primero cuando era trasladado a su domicilio.

—Melquiades Alvarez manifiesta en el Congreso hablando del momento político, que "la Unión de los liberales es un hecho".

Hace cinco años.-26 Marzo, 1926

El alcalde don Pedro Barbudo Suárez-Varela, acompañado por varios concejales visita la colonia escolar de altura de Cerro Muriano.

—LA VOZ publica un editorial glosando las manifestaciones hechas por el conde de Guadalhorce acerca de la transformación material de España y del patriótico optimismo del ministro de Fomento.

—En un accidente del trabajo, en las obras de reparación de la fachada del garage de San Rafael halla la muerte el conccidísimo aficionado a los toros "Chaqueta" y resulta gravemente herido Fernando Rojano Blanco.

—El primer operado en España por el doctor Voronoff no se muestra muy optimista por la eficacia del procedimiento que preconiza el eminente médico ruso.

ESPECTÁCULOS

DUQUE DE RIVAS

"Noche de príncipes. — Film sonoro Gaumont. Diamante Azul. — Estreno

Una preciosa película, verdadera joya del arte cinematográfico se proyectó anoche en el concurrido teatro del Duque de Rivas.

"Noche de príncipes" es un emocionante romance que ha sido llevado a la pantalla con arte exquisito, haciendo prodigios fotográficos y con una adaptación musical digna de encomio, pues el público se deleita con hermosas composiciones rusas del más clásico sabor, oyendo unas veces las típicas balalaikas, otras las rítmicas canciones del Cáucaso, o las vertiginosas danzas populares de aquel variadísimo país.

Hay en la película escenas de gran verismo y enorme interés emotivo, sobresaliendo entre todas, la del cabaret "Caveau" en el Montmartre parisién, en la que el espectador se cree transportado a la "Ville Lumier".

Todo el argumento se desarrolla en París, a excepción de una pequeña parte que ocurre en Niza, la encantadora y aristocrática ciudad de la Costa Azul.

En un París cuyo ambiente está pleno de las nostalgias de miles de emigrados rusos que abandonaron el suelo patrio a raíz de las grandes conmociones originadas por el comunismo, Elena Vronsky, interpretada por la estrella Gina Manés, es una joven expatriada que lleva una vida modesta en una pensión parisina donde entre otros rusos

vive Vassia, apuesto mancebo que sufre una enfermedad desesperante, que al parecer no tiene cura pero si el lenitivo en su dolor, del amor de Elena, fervidamente correspondido por Vassia.

Elena encuentra un día en su camino a otro ruso emigrado, el príncipe Fedor Ackeliani, antiguo jefe de cosacos, hombre jactancioso, pendenciero y sumamente dado a la aventura. Su prestancia causa la admiración de Elena a la que deslumbra en una fiesta que organiza el día 13 de enero para celebrar la Navidad rusa y a la que invita a todos los compatriotas de la pensión.

El príncipe fija su atención en Elena, no consigue el cariño de ésta que pertenece a Vassia hasta que una noche en un espectáculo ruso de los Campos Eliseos, donde presentan su número los cosacos que dirige Fedor, le ocurre un grave accidente al ejecutar "La gran pirámide" cuando trata de arrojarle, un ramo de flores; ella se deja llevar por la sugestión y gasta en cuidar a aquél todo el dinero que un amigo le prestara para que Vassia, su prometido pudiera trasladarse a Niza para curarse.

Vassia ignora la traición de Elena, pues ella para poderlo atender logra colocarse en el cabaret "Caveau" como artista, arrastrando una vida disipada para reunir los miles de francos que manda a Niza al

padre de su prometido para que se cure, ignorando éste de dónde procede el dinero. Cierta día obliga a su padre a decirselo, y entonces vuelve a París, encontrándose con Elena en el cabaret, donde ebria, por haber recibido de Vassia el dinero que le enviara, invierte éste en una orgía con la que obsesiona a sus compañeros.

Hay escenas de gran interés y originalidad como el baile de "La leghinska" prodigio de danza acrobática que sólo pueden ejecutar los naturales de aquel país.

En la orgía el príncipe que nunca fué amado seriamente por Elena trata de humillarla exigiéndole un beso a la que según él antes de su amante, pero indignada lo rechaza acude en su auxilio su prometido Vassia, luchando con el príncipe que logra herir a aquél en el pecho de una cuchillada por cuya causa huye del lugar evitando la persecución de la policía.

Pero el amor que echara raíces vuelve por sus fueros y Vassia, totalmente curado y que a pesar de todo considera digna de él a Elena, olvida el pasado y ambos exilados de la Rusia soviética, se juran amor eterno como base de su felicidad.

Atebe

Gran Teatro

"Hollywood Revue"

Como dice su título la película que por primera vez se proyectó anteanoche en el Gran Teatro, no fué más que una exhibición espectacular de las principales estrellas que trabajan en los estudios de Hollywood.

Durante hora y media desfilan por la pantalla los más populares artistas del cine caracterizados en sus más geniales creaciones. El espectáculo distraído e interesante produjo grata impresión en el público que llenó la sala.

"Hollywood Revue" constituye un verdadero acierto de la Metro Goldwyn-Mayer.

G.

Cine Alkazar

Se estrenó ayer en este elegante local una preciosa película, de ambiente ruso y argumento original y sugestivo.

Una bella muchacha tuvo amores con un estudiante. Olvidado el episodio romántico contrajo matrimonio con un aristócrata ruso, del que se creía prendada, desarrollándose el idilio sin nube alguna, hasta que su marido, conspirador contra el Imperio fué desterrado por veinte años.

Enamorado el estudiante hasta el sacrificio de la esposa del conde, era el título del esposo de Vera (la protagonista), para evitarle el horror de tan larga separación le suplantó en el destierro.

Y la esposa siguió al marido, encontrando al estudiante. La belleza del sacrificio consumado hizo que floreciera de nuevo el antiguo amor.

Cuando el marido, disfrazado de oficial ruso buscó a su esposa, se dió cuenta de la transformación de la amada, y se quitó la vida para dejarla en completa libertad.

libertad. He aquí en síntesis el argumento de la película, que por otra parte se encuentra presentada con gran realidad e interpretada maravillosamente.

La obra cinematográfica hablada en inglés, obtuvo un completo éxito.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Ante los sucesos escolares el Gobierno acuerda el cierre indefinido de la Universidad de Madrid

La Casa del Pueblo facilita una nota solidarizándose con la actitud de los estudiantes y declara que estará a la expectativa de los sucesos

Los sucesos estudiantiles

Los balazos de la fuerza pública han hecho grandes destrozos en el Hospital Clínico

PIDIENDO LA DESTITUCION DEL GENERAL MOLA

Madrid, 25 (12 n.).—Esta tarde el presidente de la F. U. E. se entrevistó con el decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens invitándole a reunirse para tomar acuerdos por los atropellos de la fuerza pública.

También le hizo presente que los estudiantes se iban a reunir para protestar enérgicamente por los sucesos y pedir la destitución del general Mola.

El doctor Recasens que se mostraba muy afectado por lo ocurrido, dejó entrever que se consideraba dimitido y que desde luego estaba al lado de los escolares.

También le dió cuenta de que el director de Seguridad le conminó enérgicamente amenazando con entrar la guardia civil en la Facultad si en cinco minutos no terminaban los alborotos.

LA CASA DEL PUEBLO SE SOLIDARIZA CON LOS ESTUDIANTES

Madrid, 25 (12 n.).—Una comisión de estudiantes de Derecho, Medicina y otras Facultades estuvieron esta noche en la Casa del Pueblo para conocer su actitud ante los sucesos de hoy.

Fueron recibidos por Trifón Gómez el que les comunicó que ni el partido socialista ni la Unión General de Trabajadores podían mostrarse indiferentes ante lo ocurrido y que desde luego se encontraban al lado de los escolares.

Les anunció que esta noche se ocuparían de la actitud que adoptaría la Casa del Pueblo ya que entre las víctimas de los sucesos hay también varios obreros.

DETALLES INTERESANTES

Madrid, 25 (1,15 m.).—En la Puerta de Atocha una niña de corta edad recibió un sablazo de un guardia de Seguridad, resultando la pequeña con una herida.

El hecho produjo viva indignación en cuantos lo presenciaron.

Durante los sucesos ocurridos frente a la Facultad, se vió a una muchacha recoger a los estudiantes heridos y trasladarlos al Hospital.

Los escolares denominaron a la joven "Miss República".

LOS PERIODISTAS CORREN GRAVE PELIGRO

Madrid, 26 (1,15 m.).—Todos los periodistas que por imperativo del deber, tenían que presenciar los sucesos, tuvieron que refugiarse durante la lucha en el Hospital Clínico, sin saber el peligro que corrían, ya que las balas penetraron en los laboratorios, pasillos y salas de operaciones, produciendo daños de consideración.

Los médicos y ayudantes que se encontraban dentro mostraron indignados a los periodistas los destrozos causados por la fuerza pública.

Dijeron que respondían ellos de que desde allí, no se había hecho la menor agresión a los guardias.

A las tres y media continuaban los retenes de Seguridad y Benemérita frente a la Facultad.

Todavía a las cuatro sonaban algunos disparos, pero poco después renació la calma.

En el edificio seguía esta tarde a última hora izada la bandera roja totalmente acibillada.

SON MUCHOS LOS DETENIDOS

Madrid, 26 (1,15 m.).—Se sabe que son muchos los estudiantes que hay detenidos con motivo de los sucesos desarrollados esta mañana.

Cuando la Guardia civil hacía las detenciones en la Facultad el público estacionado protestaba ruidosamente, teniendo los guardias que simular cargas.

CON EL JEFE DEL GOBIERNO SE REUNEN VARIOS MINISTROS Y MOLA

Madrid, 26 (1,30 m.).—Poco después de las cuatro de la tarde acudieron a la Presidencia los ministros de la Gobernación, Instrucción y Estado, así como el director general de Seguridad.

En la reunión naturalmente se ocuparon de los sucesos estudiantiles desarrollados en la Facultad de Medicina, y se adoptaron acuerdos en su consecuencia.

A las siete y media abandonó el salón el señor Gascón y Marín el que dijo que se marchaba, pues iba a conferenciar con el rector de la Universidad y que inmediatamente se reuniría la junta de gobierno.

Agregó el ministro que en la reunión había dado cuenta de las noticias que le comunicaron las autoridades académicas.

Dijo también que la tranquilidad se había restablecido a las tres y media de la tarde.

El conde de Romanones a la salida manifestó que como titular de su cartera se encontraba muy satisfecho de todo lo exterior.

Añadió que asistió a la reunión para enterarse de lo ocurrido.

—¿Y el Gobierno, considera grave lo ocurrido?—preguntó uno de los reporteros.

—No. Ya ven que ni siquiera se ha convocado a Consejo.

—¿Y ha tomado algunas medidas?

—Tampoco. Cumplirá con su deber, lamentando lo que suceda pero no debe dejarse impresionar de modo desproporcionado.

El presidente al entrevistarse con los informadores les manifestó que en esta semana no se celebraría Consejo, pues no existe razón para ello.

El general Berenguer también estuvo un momento en la reunión y a la salida dijo que llegó para enterarse de lo ocurrido, pero que como esto ya afortunadamente no le incumbía, se marchaba de paseo.

—¿Se han tomado acuerdos?

—No. Esas medidas corresponden al ministro de la Gobernación.

EL RECTOR VISITA LA FACULTAD DE SAN CARLOS

Madrid, 26 (1,30 m.).—El rector de la Universidad doctor Cabrera estuvo en la Facultad de San Carlos esta tarde a las cinco.

Fué recibido por el secretario señor Zegrí en ausencia del doctor Recasens y los ayudantes del Hospital Clínico.

El doctor Cabrera recorrió las diversas dependencias del edificio donde mayores han sido los estragos producidos por el tiroteo de la fuerza pública.

En su visita se dió cuenta de los daños causados, aparte de las desgracias personales producidas.

En la Sala de Mujeres del doctor Novoa aparecen impactos a medio metro de una cama, que por fortuna se encontraba desocupada.

También se han descubierto impactos en la Sala de infecciosos y la situación de ellos hace suponer que los guardias hicieron fuego desde algún tejado de las casas colindantes.

Han sido de consideración los destrozos ocasionados en el quirófano del doctor Cardenal.

Tres balas atravesaron los bancos donde se sienta el público y los impactos aparecen en la pared.

Al quirófano del doctor Bastos igualmente llegaron las balas poniendo en peligro a la señora del citado médico.

HABLANDO CON EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid, 26 (1,30 m.).—A última hora de la tarde los periodistas acudieron al ministerio de la Gobernación.

No se encontraba en aquellos momentos el marqués de Hoyos y los informadores fueron recibidos por el subsecretario.

Este les confirmó que a las tres y media se había restablecido la normalidad.

Uno de los reporteros le preguntó si se celebraría Consejo y el subsecretario replicó:

—No pasa nada que lo justifique. Lo ocurrido han sido incidentes a los que naturalmente habrá que hacerles frente.

Terminó diciendo que el Gobierno será inexorable para mantener el orden.

SE REPRODUCEN LOS ALBOROTOS EN LA PUERTA DEL SOL

Madrid, 26 (1,30 m.).—En las primeras horas de la noche se congregó en la Puerta del Sol una enorme muchedumbre esperando la salida de los periódicos.

Momentos después aparecieron fuertes retenes de Guardias de Seguridad a pie y a caballo que invitaron a disolverse a los grupos.

Algunos lo hicieron pacíficamente, pero no así otros que protestaron y comenzaron a dar gritos subversivos.

Entonces la fuerza pública, sable en mano, arremetió contra los más rehacios produciéndose el consiguiente revuelo.

Se originaron sustos y carreras y no pocos fueron arrollados por el público en la huida.

Por la calle del Carmen se produjeron desórdenes y los guardias dieron cargas e hicieron algunos disparos al aire para amedrentar a los revoltosos.

Los alborotos duraron hasta las diez de la noche, resultando numerosos contusos.

A las nueve y media se publicó el periódico "La Tierra" y la gente lo arrebató de las manos de los vendedores dando ello lugar a algunas algaradas.

Los guardias hicieron descargas y poco después quedaba despejada la Puerta del Sol.

La circulación rodada quedó interceptada hasta las once de la noche.

Esta noche continuaban patrullando fuerzas de la guardia civil y de Seguridad por las calles.

DE NUEVO EN GOBERNACION

Madrid, 26 (2,15 m.).—Esta noche a las nueve volvieron los periodistas al ministerio de la Gobernación, pero no pudieron tampoco entrevistarse con el marqués de Hoyos por encontrarse éste conferenciando con el presidente del Consejo.

NO SE HA COMPROBADO LA MUERTE DEL ESTUDIANTE

Madrid, 26 (2,15 m.).—A pesar de las indagaciones practicadas por los informadores, no se ha podido comprobar la muerte de un estudiante en los sucesos, versión que aun circula esta noche.

Se cree que se ha dado por muerto al estudiante de ingenieros don Ramón Samper, que resultó gravísimamente herido de un balazo en el vientre, y que esta noche se encontraba agonizando.

LA LISTA DE LAS VICTIMAS

Madrid, 26 (2,15 m.).—Ha sido penosa en extremo la labor de los reporteros para indagar el número total de víctimas, ya que los heridos han sido asistidos en diversas Casas de Socorro y Clínicas particulares.

En la Casa de Socorro del Congreso fueron curados el guardia de Seguridad Agapito Carrero Olías, que sufre una contusión en la región malar, por pedrada; el capitán del mismo Cuerpo don Isaso Cañas, herido en la cabeza de una pedrada; el sargento de la Guardia civil Juan Cabezudo Pulido que tiene la mano derecha atravesada de un balazo; el guardia civil del 26 Tercio Hermógenes Domínguez, que presentaba un balazo en el vientre y que falleció poco después; Juan Pardo jornalero, herido grave; Antonio Peña López, cabo del regimiento de Radiotelegrafistas, grave; Manuel Aparicio, guardia de Seguridad, herido de pedrada.

En la Casa de Socorro del Hospicio han sido asistidos Angel Librano, obrero, de una pedrada en la cabeza; Juan Fernández, panadero, herido de un balazo; Juan García Nieto, pedrada, herido leve.

En el Equipo Quirúrgico del Centro también han sido asistidos varios heridos en los sucesos.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
 FABRICANTE: **Rafael Ariza**
RUTE

INDIGNACION DEL DOCTOR RECASSENS

Madrid, 26 (2,15 m.).—El decano de la Facultad de Medicina ha hecho esta noche manifestaciones a unos periodistas.

Dice que el atropello de la fuerza pública no tiene nombre y protesta enérgicamente de su actuación.

No se solidariza naturalmente con la conducta de los alumnos que sin tener en cuenta la superioridad de la fuerza que supone la autocracia, alardearon ante ella gallardamente, pero protesta hondamente emocionado de lo ocurrido esta mañana.

Declara que los guardias han ametrallado la Facultad, poniendo en peligro a cuantas personas se encontraban dentro, y han causado enormes destrozos.

Ha sido—añade—una verdadera profanación. No han respetado las Salas de enfermos ni los quirófanos, que han sufrido desperfectos considerables.

Cuenta que la fuerza pública disparaba

por las ventanas y hasta los mismos profesores tuvieron que hablar por teléfono agachados en el suelo, ya que apuntaban a cuantos descubrieran dentro del edificio.

El doctor Recassens dice que está dispuesto a protestar de lo ocurrido ante el presidente del Consejo, aunque antes lo hará ante el ministro de Instrucción si bien reconoce el amor que siente éste por la Universidad.

Los muchachos—continúa—no quieren ir a ver a Gascón y Marín, pero yo les he aconsejado que sí.

El decano de la Facultad se mostraba indignado y constantemente exclamaba: Ha sido horrible, horrible.

El doctor Bastos también ha hecho un relato de los sucesos, e igualmente se muestra indignado.

Todos los ministros se reúnen con el Presidente

Madrid, 26 (1,30 m.).—En las primeras horas de la noche acudieron a la Presidencia todos los ministros los cuales conferenciaron separadamente con el almirante Aznar.

Todos ellos manifestaron a la salida que habían ido para enterarse con detalle de lo ocurrido en la Facultad de San Carlos.

A las once de la noche salió el señor Gascón y Marín y al verse rodeado por los reporteros les comunicó que se había acordado el cierre indefinido de la Universidad de Madrid.

Lamentó lo ocurrido y añadió que pudo haber sido un día de luto si la Guardia civil penetra en la Facultad cuya orden parece que se había cursado ya.

—¿Y qué otras medidas se han adoptado?

—Las que se habían adoptado por la mañana.

—¿Se declarará el estado de guerra?

—Esa es una medida de excepción que me parece muy prematura.

MAS CARGAS

Madrid, 26 (2,30 m.).—Esta noche grupos de jóvenes recorrieron las calles arrancando las candidaturas monárquicas y colocando en su lugar pasquines subversivos.

La fuerza pública se vió obligada a dar varias cargas para disolverlos.

LA SUSPENSION DE CLASES

Madrid, 26 (2,30 m.).—Esta noche a primera hora se reunió la junta de gobierno de la Universidad.

Se acordó la suspensión de las clases en todos los centros de Madrid, hasta nuevo aviso.

SI quiere llevar una buena administración en su negocio.
 SI quiere recibir íntegros los ingresos del mismo.
 SI quiere aumentar sus ventas y por consiguiente sus utilidades.

Adquiera a **PLAZOS INSENSIBLES** una **REGISTRADORA "NATIONAL"** ultramoderna

Las usan más de 3.000.000 de Comerciantes en todo el mundo.
 Folletos y demostraciones gratis. Accesorios.

Agencia en Córdoba: **R. SECALL** : - : **Gran Capitán, 34**

El Gobierno sigue su camino trazado, dice Romanones

Madrid, 26 (3,15 m.).—El conde de Romanones acudió esta noche al ministerio de Estado.

Al salir le interrogaron los periodistas ante los cuales se lamentó nuevamente de los sucesos.

Añadió que el Gobierno sigue su camino trazado, del que nadie le hará desviar.

Continuó diciendo que se está dando la sensación de que después de siete años de Dictadura, no es posible devolver la plenitud de los derechos ciudadanos.

Después habló de las negociaciones con Francia respecto a los vinos, declarando que iban por buen camino.

Una nota de la Casa del Pueblo

Madrid, 26 (3,15 m.).—En la Casa del Pueblo se ha facilitado esta noche una nota en la que dice que reunidas las Ejecutivas del Partido Socialista y la Unión general de Trabajadores se ocuparon de los disturbios escolares en Madrid y que la Casa del Pueblo, hondamente emocionada por los luctuosos sucesos, protesta enérgicamente contra la desdichada actuación de la fuerza pública, a la vez que expresa sus sentimientos de solidaridad a la Federación Universitaria Escolar, que con gran acierto pide la destitución del actual director de Seguridad, principal causante de los sucesos que todos lamentan.

Agrega que recomienda a los afiliados y demás clases trabajadoras que ahora como siempre atiendan los acuerdos de sus organizaciones, y no se dejen guiar por sugerencias extrañas que pueden conducirlos por derroteros distintos a los de su causa.

Declara que la Casa del Pueblo seguirá con la máxima atención el curso de los acontecimientos, y previene a las organizaciones respectivas para aconsejar el momento oportuno de intervenir.

El aviador muerto en Carabanchel

Madrid, 26 (3,30 m.).—El aviador muerto en el accidente aéreo acaecido esta mañana en Carabanchel, es el teniente de Caballería señor Esparza, que pilotaba un aparato de Cuatro Vientos.

El avión entró en barrena desde una altura de 150 metros, no dando tiempo al aviador para colocarse el paracaídas.

El cadáver ha sido trasladado al depósito de Carabanchel y hoy se verificará el entierro.

Mitín en la Casa del Pueblo

Madrid, 26 (3,30 m.). — En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche un mitín republicano socialista de propaganda.

Hablaron entre otros oradores don Miguel Maura y Salazar Alonso que se expresaron en términos muy duros para el Gobierno y el régimen.

Al acto asistieron infinidad de obreros, reinando gran entusiasmo.

Algaradas escolares en provincias

Madrid, 26 (3,30 m.).—Se tienen noticias de haberse producido algaradas estudiantiles en diversos puntos.

En Sevilla se registraron incidentes por no haberse permitido la manifestación que tenían proyectada.

También en Granada y Salamanca ha habido incidentes, aunque sin importancia.

La nueva empresa de "El Sol"

Madrid, 26 (3,30 m.).—Desde hoy deja de intervenir como gerente en los periódicos "El Sol" y "La Voz" el señor Urgoiti, que ha vendido sus acciones a otra empresa.

De dichas redacciones se han separado la mayoría de sus redactores y colaboradores entre ellos los señores Ortega y Gasset, Félix Lorenzo y Bagaria.

Novillada en Madrid

Madrid, 26 (3,30 m.).—Esta tarde se han lidiado novillos de Santa Coloma para Ricardo González, Carnicerito y Niño del Matadero.

Ricardo González tuvo una desdichada actuación, a pesar de su buena voluntad.

Carnicerito se mostró muy valiente toda la tarde, oyendo ovaciones.

El Niño del Matadero en un lance de capa en su primero, fué cogido, pasando a la enfermería.

Según el parte facultativo sufre una cogida en el tercio superior del brazo derecho de pronóstico reservado.

Lea V. LA VOZ



A VOSOTROS

corresponde cuidar vuestra salud, atender al funcionamiento de vuestro organismo, no descuidar cualquier síntoma de irregularidad y proveeros a tiempo de los remedios necesarios.

Cuando os sentís cansados, la cabeza pesada, tenéis el aliento malo, sufrís de inapetencia y la comida os repugna, encontraréis la salud con el uso diario de la verdadera MAGNESIA SAN PELLEGRINO, purgante, refrescante ideal, agradable de tomar, segura en los efectos, benéfica y saludable.

Exigid siempre la marca del Santo Peregrino cruzada con la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una dosis.



NOVEDADES EN RADIO

Comprobad los nuevos modelos Philips, tipos 2.634, 2.601 y 25-31, lo más perfecto. Pidan una demostración, infórmense de nuestro sistema de ventas a plazos.

Radio Hesperia
MÁLAGA, 4 :: CÓRDOBA

LABRADORES

VEAN EL ÚLTIMO MODELO DEL TRACTOR

FORDSON

UNICA AGENCIA OFICIAL:

GERÓNIMO PADILLA JACKSON :: GRAN CAPITÁN, 22 :: CÓRDOBA



En el Hospital de la Cruz Roja, de Madrid donde fué operado recientemente ha fallecido en plena juventud don Félix Rojas Alfonso, persona muy conocida en esta capital, pues era viudo de doña Paula Romá y Vázquez de la Plaza, bella dama que también se malogró en la flor de su vida.

A su madre política la señora viuda de López y a su hermano político don Manuel Enríquez Barrios y demás familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Ha estado unas horas en Córdoba, de paso para Madrid el presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla y director de "El Telegrama del Ríf", don Cándido Lobera Gilrela.

Se encuentra muy mejorado en la enfermedad que le aqueja, el coronel de Infantería y estimado amigo nuestro don Francisco Javier Ruiz del Portal y Fernández.

Mucho lo celebramos y le deseamos un completo restablecimiento.

S. A. R. el Príncipe de Asturias, hermano mayor honorario de la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad, se ha dignado conferirle su representación en la procesión del Jueves Santo, al hermano mayor efectivo, señor marqués de la Mota de Trejo.

DESDE LUCENA

Protesta de la Casa del Pueblo

Lucena, 25 (12 n.).—Acaba de expedirse al ministro de la Gobernación y al Gobernador civil de la provincia el siguiente telegrama:

"Elevamos a V. E. respetuosa y enérgica protesta por mantenimiento de la clausura de la Casa del Pueblo de esta ciudad; por la coacción que representa el llamamiento a los electores industriales y comerciantes a la Administración de Arbitrios, donde se les conmina con represalias sino comprometen el voto a favor de la alcaldía, por el hecho de dedicar los guardas de comunidad de Labradores a la recluta de votos por los caseríos y por la sustitución en arbitrios del alcalde pedáneo Cepillar por no prestarse a las maniobras electorales."

Corresponsal

Ecos de la localidad

HERMANDAD DE NUESTRO P. JESUS DEL CALVARIO Y NUESTRA SEÑORA DEL MAYOR DOLOR (Parroquia de San Lorenzo)

La Junta directiva de la expresada Hermandad, cita por el presente a todos los cofrades varones, al sorteo de túnicas que se ha de verificar en la Sacristía de la Parroquia el sábado 28 del actual, a las nueve de la noche, debiendo hacerse constar que es imprescindible para tomar parte en el sorteo, la presentación del recibo del año corriente, el cual es intransferible.

A todos aquellos que les correspondan túnicas, podrán recogerlas durante los días del lunes y martes Santo y si no lo verificaran en dichos días, se considerará renuncian a ella y la directiva se reserva el derecho de entregarlas a otras personas pertenecientes a la Hermandad.

Todos los cofrades, con sus respectivas túnicas, deberán encontrarse en la Parroquia de San Lorenzo, a las ocho de la noche el día de la procesión, con el fin de que no haya interrupciones de ninguna clase en el buen orden que esta directiva espera de sus asociados.—La Directiva.

En Montoro (Córdoba)

TRASPASO fábrica de cordelerías de cáñamo, abacá y SISALES con marca registrada muy acreditada, en producción máxima, con grandes mercados acreditados; por razón tener que atender otros negocios. Para más detalles y demostración de su buen desenvolvimiento darán razón calle Martínez Campos, número 81, MONTORO (CORDOBA), LOCAL EXPRESO PARA ESTA INDUSTRIA COMPUESTO DE DOS NAVES DE 500 METROS CUADRADOS CADA UNA.



Esquelas de defunción
y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico.

CASA MORENO



UN NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS. Verdaderos precios baratos. Nada de reclamo. Precio fijo. Grandes partidas de artículos en saldo. Últimas novedades. Precios increíbles. Se harán buenos y bonitos regalos a todos los clientes.

CALLE JOAQUIN COSTA, NUM. 12 (frente al Ayuntamiento).

No dejen de visitar esta Casa::

COMPRA DE GANADO

La Comisión de la Remonta se encontrará en ésta el sábado 27 en el antiguo Cuartel de la Remonta para adquirir caballos de oficial de 4 a 7 años de edad, y 1,54 metros de alzada en adelante. Horas de compra de 10 a 12 mañana, y 3 a 5 tarde.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

EL CAMIÓN FORD

ES EL ELEMENTO DE TRANSPORTE MAS SEGURO Y ECONÓMICO

ÚNICA AGENCIA OFICIAL: GERÓNIMO PADILLA JACKSON GRAN CAPITÁN CÓRDOBA

HERNIADO

RECUPERE V. SU SALUD
CON EL MÉTODO C. A. BOER

Comodidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los Aparatos C. A. BOER. Usándolos el Herniado apesadumbrado, no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

TARRASA, 4 de marzo de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Hace ya varios años le autoricé a publicar que estaba curado de dos hernias que tenía. Habiendo necesitado una intervención médica para una enfermedad de la próstata, me confirmaron mi excelente estado, lo que, muy gustoso le comunico, sabiendo que será para usted una satisfacción. Debo añadir que hace ya más de cuatro años que no llevo ninguna clase de aparato ni protección alguna. Muy agradecido le autorizo nuevamente a publicar mi curación, quedando siempre de usted atto. s. s. JOSE ASTALS, c. Arquímedes, 179, TARRASA (Barcelona).

JIMENA DE LA FRONTERA, 25 enero 1931.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Altamente agradecido por los excelentes resultados obtenidos con el Método C. A. BOER debo hacer constar que mi señora está perfectamente bien de las hernias que padecía desde hacía diez años. Puede hacer el uso que desee de la presente y mande a su s. s. q. e. s. m. Francisco CORBACHO, c. Alfonso XIII, número 7, en JIMENA DE LA FRONTERA (Cádiz).

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanará. El reputado ortopédico C. A. BOER, recibe en:

CARMONA, jueves 26 de marzo, Hotel Comercio.

SEVILLA, viernes 27, Hotel París.

CORDOBA, sábado 28, Hoel Regina.

MONTILLA, domingo 29, Hotel Rosita.

PUENTE GENIL, lunes 30, Fonda Española.

LUCENA, martes 31, Fonda Suiza.

BAENA, miércoles 1 abril, Fonda Cordobesa.

JAEN, jueves 2, Hotel Rosario.

UBEDA, viernes 3, Hotel Comercio.

LINARES, sábado 4, Hotel Cervantes.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA



GRAMOLAS La Casa que más modelos presenta,
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER
RADIO, TEFUNKEN y PHILIPS, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER
APOLO el gramófono eléctrico más potente y claro, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Amplificadores para oír los discos de gramófono
en alta voz.—Todas las marcas.—Consulten precios los directivos
de Casinos y propietarios de Cafés y Bares.—VENTAS A PLAZOS

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER
Claudio Marcelo, 13.—CÓRDOBA

¿Pesimismo
o
biliosidad?

Cuando todo fastidia y se está siempre nervioso y de mal humor...!cuidado! La biliosidad, el mal de hígado, se manifiestan así a menudo... Entonces hay que acabar con esa situación anormal y peligrosa. Ex-pacientes recomiendan las Píldoras de Brandreth. Son puramente vegetales y accionando suave pero eficazmente, regulan las secreciones biliares, estimulan el funcionamiento normal del hígado y ayudan a los intestinos y al estómago. El bienestar que aportan, acaba con la nerviosidad y el pesimismo, disponen a hacer grato el viver.

— PILDORAS DE —
Brandreth

Agentes en España:
J. URIACH y C^o, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

LABORATORIOS

Instalación completa de
aparatos, mobiliario y
PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Et. JODRA

PRÍNCIPE, 7 MADRID

POR UNOS DÍAS

la zapateria CORDOBA-PARIS, vende sin
utilidades. Vea usted nuestros escaparates,
mas barato imposible.

GONDOMAR, número 10

RENAULT

VENDE SUS NUEVOS MODELOS
AL PRECIO ANTIGUO

SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES **RENAULT**

Sucursal de Córdoba: GRAN CAPITAN, 13